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Die Referenz

Das Magnetfeld der Erde wird seit

einigen Jahrhunderten vermessen

und erforscht. Zudem ist der innere

Aufbau der Erde recht gut bekannt.
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Die meisten Planeten unseres Sonnensystems 

haben ein magnetisches Feld, das durch einen 

Dynamo in ihrem Inneren erzeugt wird. Damit 

so ein Dynamo funktioniert, braucht man eine 

elektrisch leitende Flüssigkeit, in der Konvek-

tionsströmungen auftreten. Diese können durch 

Temperaturdifferenzen oder durch chemische 

Unterschiede getrieben werden, die beim  

Ausfrieren eines inneren Kerns entstehen.


